

中国体坛上的那些青年才俊

■ 新华社记者 肖亚卓 汪涌

周琦(20岁)
易建联仍然是目前这支中国男篮的领袖,但没有人会否认周琦或许是这支队伍的未来。绰号“大魔王”的他在去年的亚锦赛上场均贡献9.9分,决赛中则交出了16分、14个篮板的完美“成绩单”,是中国队重夺冠军的最大功臣之一。近期,周琦宣布将参加今年的NBA选秀,也许在下赛季的NBA赛场上,将再次出现中国球员的面孔。

武磊(24岁)
出道之初,武磊就因为让人眼前一亮的速度和技术被球迷称为“武球王”,而他的表现在中国同年龄段球员中也的确算得上出色。过去3个赛季的中超联赛,他的进球数都超过10个。本赛季亚冠联赛,他在5场比赛中贡献3个进球3个助攻,帮助上海上港队提前锁定小组第一出线。世界杯预选赛与卡塔尔队的生死战中,他还为国足打进了锁定胜局的关键进球。

朱婷(21岁)
2015年,中国女排“王者归来”夺得女排世界杯冠军,时隔11年后再次在世界排球三大赛中登顶。虽说排球是集体项目,但朱婷在中国女排的夺冠之路上独自留下了浓烈的英雄主义色彩。作为球队的“王牌主攻手”,朱婷在决赛夜独得全场最高的27分,赛后被评为世界杯“最有价值球员”,如今的“小榔头”不仅是中国女排的核心,同时也是国际排坛世界级的明星。

丁宁(25岁)
2015年苏州世乒赛上,丁宁在女单决赛中带伤上场,与队友刘诗雯上演了荡气回肠的7局大战并以4:3获胜,继2011年后第二次获得世乒赛单打冠军。年底的国际乒联世界巡回赛总决赛,丁宁首次在该赛事中站上冠军领奖台。今年的里约奥运会,丁宁有希望成为又一个女子“大满贯”得主。

苏炳添(26岁)
苏炳添可谓中国男子田径继刘翔之后最炙手可热的明星。他是百米首个跑进10秒大关的中国运动员。北京世界田径锦标赛上,苏炳添成为首位挺进世锦赛男子百米决赛的亚洲选手;他领衔的中国队在男子4×100米接力决赛中摘得银牌,创造了中国田径历史上4×100米接力项目的最佳战绩,也创造了亚洲田径历史上该项目的最佳成绩。

“五四”青年节是青年人的节日。在运动场上,正是有了一代代杰出青年运动员的不断涌现,才有了中国体育的持续辉煌。下面就让我们数数如今中国体坛上的那些青年才俊们。



吴静钰(28岁)
天生一张“娃娃脸”的吴静钰早已成为中国跆拳道队当之无愧的“大姐大”。作为两届奥运会冠军的她在去年复出之后,先是在世锦赛上夺得亚军,随后更是连夺7项世界比赛冠军,其中还包括年度总决赛和团体世界杯两项桂冠,个人的世界排名也重返第一。目前,吴静钰已是集奥运会、年度总决赛、世锦赛和大运会冠军为一身的跆拳道个人项目全满贯得主。

张虹(28岁)
“速滑女神”张虹在2014年索契冬奥会上获得女子1000米速度滑冰金牌,这是中国代表团在冬奥会上获得的首枚速滑金牌。去年在新疆举行的全国冬季运动会上,张虹也不负众望,在参加的3个项目上全部问鼎。

韩天宇(19岁)
索契冬奥会上,韩天宇一鸣惊人,夺得男子1500米短道速滑的银牌。此后,他的成绩一直呈上升趋势,今年的短道速滑世锦赛上,他独得1500米、超级全能和接力3枚金牌。对他来说,下一个目标也许就是实现中国男子短道速滑队在冬奥会上金牌“零”的突破。

金博洋(18岁)
在兼具运动美和艺术美的花样滑冰项目中,金博洋的横空出世让人们看到了中国队在男子单人项目上实现突破的希望。1997年出生的他在今年的世界花样滑冰锦标赛上摘得铜牌,收获了中国花滑史上首枚男单奖牌。而且,他的动作难度已跻身世界一流选手行列,若能在未来好好打磨自己的艺术表现力,金博洋的成绩还有巨大的上升空间。

侯逸凡(22岁)
2010年,16岁的侯逸凡首次获得女子国际象棋世界冠军,成为历史上最年轻的棋后。今年的国际象棋世界冠军对抗赛上,她第四次夺得世界冠军。国家队总教练叶江川评价她已经成为“更强大、更全面成熟的侯逸凡”,不仅进攻犀利而且防守稳健,“体现出男子特级大师的风采”。(新华社北京5月4日电)

江苏队出局 山东队出线 两场平局 别样心情



新华社南京5月4日电(记者王恒志)4日出战亚冠联赛小组赛最后一轮的两支中超球队江苏苏宁易购队和山东鲁能泰山队都收获平局,不过两队的感受截然不同,2:2打平全北现代队的江苏“拼光了子弹”,却只能接受亚冠出局的现实;尽遣替补的山东在一场比赛甚至无关排名的比赛中闷平对手,依然昂首出线。

江苏是最后一轮小组赛唯一还留下悬念的中超球队,他们必须赢下比赛才能把握自己的命运。和全北现代队的客场比赛前,江苏积8分排名小组第二,全北9分,东京7分,最后一轮东京击败已经出局的平阳可能性极大,无疑苏宁的形势最严峻。

江苏主帅佩特雷斯库赛后也直言遗憾,“但是足球比赛就是这样,看谁最后把握住机会。”

不过,客观而言,本赛季豪掷千金的江苏没能出线,表明这支拥有多名大牌球星的球队仍然有很多问题需要解决,

如果不是客场打平平阳,或者在主场没

有输给东京,他们完全不会如此被动。相比之下,出征泰国的山东鲁能队心情十分放松,他们已经确定将以小组第二出线,这场比赛的胜负完全没有意义——除了给年轻球员练兵之外。事实上,鲁能主帅曼诺和主力球员都没有劳师远征,几乎是以预备队出战的鲁能最终0:0战平武里南联队,不过比赛内容乏善可陈,金敬道还领到两张黄牌被罚出场。

这样,本赛季中超“BIG4”的亚冠小组赛全部打完,鲁能和上港携手出线,卫冕冠军广州恒大和投入巨大的江苏苏宁却惨遭淘汰。淘汰赛阶段上海上港的对手是东京FC,山东鲁能则将和悉尼FC过招。

亚冠战报

(第6轮)

全北2:2江苏

(江苏队小组第三,无缘16强)

山东0:0武里南

(山东队小组第二,进入16强)



5月4日,全北现代队球员路易斯(右)在比赛中带球突破江苏队球员塞恩斯伯里的防守。(新华社发)

瓜式拜仁欧冠谢幕

■ 新华社记者 陈晨

瓜迪奥拉终究还是没能赢得一张通往决赛地米兰的机票,尽管这一次,胜利仿佛已触手可及。北京时间4日凌晨,2015—2016赛季欧洲冠军联赛半决赛次回合,德甲霸主拜仁慕尼黑队主场2:1战胜马德里竞技队,两队总比分2:2战平,拜仁因客场进球少抱憾出局,目送对手3年内第二次闯进决赛。

这是瓜迪奥拉作为拜仁主帅,在安联球场的最后一个欧冠主场。连续3年,他的球队都在半决赛中输给了西甲球队,而输球的过程也如出一辙:都是首回合客场失利且没有获得进球,回到主场殊死一搏后,轰然倒在决赛大门外。

时光倒转回3年前,当瓜迪奥拉宣布将执教拜仁慕尼黑时,他曾被寄予“救世主”的一般期望。彼时的拜仁,尚在获得“三亚王”的阴影中疗伤。而一向对传统豪门青睐有加的瓜帅,也期待自己能将这支老牌强队带出泥潭,重登欧洲之巅。

因而,从人主拜仁的第一天起,他就试图给球队打上自己的烙印,强调对比赛的绝对控制,用不断的控球和传切配合撕开对手防线,拜仁越来越像穿着红色球衣的巴萨。

不过,2013—2014赛季欧冠半决赛5球惨败皇马,宣告了瓜迪奥拉一味移植巴萨战术的失败。自此之后,瓜帅也开始自我修正,走上了一条中间路线。拜仁的战术变得灵活多变,既能在

禁区内穿针引线洞穿球门,也可以三拳两脚简洁明快克敌制胜。

本赛季的拜仁,在引进了道格拉斯·科斯塔和科曼两名边路好手后,战术体系日臻完善,安联球场重现两翼齐飞盛景,硬汉比达尔的加盟,也让球队平添了几分铁血和硬度,一反此前几年媒介诟病的绵软气质。与尤文图斯的八分之一决赛次回合,拜仁两球落后神奇逆转,堪称铁血之师的经典之作,也让外界对本赛季的拜仁格外期待。

回到今晨的比赛。纵使他治下的球队已越来越成熟,却还是没能结出深秋的果实。瓜迪奥拉的拜仁生涯,注定缺少一个完美的句号。

(新华社西安5月4日电)

多数韩国民众希望允许朴泰桓参加奥运会

新华社首尔5月4日电 韩联社报道,4日公布的一项民意调查结果显示,70.9%的韩国人希望朴泰桓出现在里约奥运会的游泳比赛中。对此,韩国奥委会的回应是:“成绩是成绩,规定是规定。”

朴泰桓是韩国游泳明星,北京奥运会时收获1金1银,伦敦奥运会收获2银,是唯一的韩国游泳奥运冠军。但是在2014年仁川亚运会前的兴奋剂检查中未能过关,被国际泳联禁赛18个月。

朴泰桓的禁赛到3月2日结束。上月底,他参加了韩国国内的里约奥运会选拔赛。在100米、200米、400米和1500米自由泳4个项目中夺冠,成绩目前可列世界第四位,200米位居世界第七位。

然而,根据韩国奥委会的禁赛规定,被查出服用禁药的运动员在国际组织禁赛结束后的3年内仍不得代表本国参加国际比赛。韩国奥委会对于朴泰桓的态度始终是“成绩是成绩,规定是规定”。

5月2日下午,朴泰桓在仁川市政厅举行发布会,在媒体面前下跪,恳请媒体帮忙呼吁,让韩国奥委会等相关机构给他参加里约奥运会的机会。此前,他的教练鲁珉相也对韩国媒体下跪,为弟子求情。

NBA战报

东部半决赛

热火102:96猛龙

(热火1:0猛龙)

西部半决赛

开拓者99:110勇士

(勇士2:0开拓者)



5月4日,在NBA季后赛东部半决赛首场比赛中,迈阿密热火队客场以102:96战胜多伦多猛龙队,总比分以1:0领先。

图为猛龙队球员罗斯(前)在比赛中上篮。

新华社发

NBA前瞻 骑士欲再擒老鹰

5日,克利夫兰骑士队将继续坐镇主场迎战亚特兰大老鹰队,这也是双方系列赛第二场较量,在首次交锋中,骑士104:93击败老鹰。

在与老鹰系列赛首战中,詹姆斯全场贡献了25分、9次助攻、7个篮板和5次抢断,值得一提的是,这却是詹姆斯生涯在季后赛首次打出如此全能的数据。骑士能够取得胜利,詹姆斯充分发挥出了领袖作用,欧文也有出色的发挥,全场贡献21分、8助攻。

值得一提的是,乐福在比赛中几次出现伤病情况,包括肩膀、脚踝,好在伤势并没有大碍。再次面对老鹰,乐福和欧文对于骑士来说仍至关重要。而作为球队领袖,詹姆斯自然要展现出统治力。詹姆斯职业生涯季后赛总得分已经达到5136分,在5日的比赛中,他只需要拿到11分就可以超越现效力于圣安东尼奥马刺队的球星蒂姆·邓肯(5146分)跻身联盟季后赛总得分榜单第五位。

老鹰想要赢球,必须要限制住骑士的几个球星,要尽量给詹姆斯制造麻烦。另外,老鹰的射手们也要找到准星。

■ 王黎刚

当奥运圣火来到巴西

■ 新华社记者 姬烨 刘彤 赵焱

5月3日早上7时25分(北京时间18时25分),运载奥运圣火的专机抵达巴西首都巴西利亚,里约奥组委主席努兹曼手持火炬走下舷梯。在经历了希腊圣火采集和在瑞士展示之后,本届奥运会的圣火终于回了“家”。

与此同时,在巴西总统府高原宫前的三权广场上,众多巴西孩子早早前来等候火炬,他们热情欢呼着,不停高唱巴西国歌。而奥运五环旗也高高飘扬在高原宫前。

上午10时(北京时间21时),面临巴西总统罗塞夫将火炬点燃,第一名火炬手、巴西女排名将法比亚娜·克劳迪奥从罗塞夫手中接过火炬,在众多护跑者、民众和媒体记者的簇拥下跑完了第一棒。巴西境内火炬传递也就此拉开序幕,南美洲举办的首届奥运会越来越近了。

巴西新任体育部长莱泽也说,举办奥运会的重要目的是让巴西民众更多地了解和参与各种运动,奥运会可能是改变巴西人对足球感兴趣的最好机会。

为了让更多巴西人感受到奥运圣火的魅力,这次的火炬传递将在该国329个城市进行,覆盖65%的巴西国土及90%的人口。

巴西境内火炬传递启动仪式上,罗

塞夫致辞说:“国家在政治上处于困难时期,我们承认存在政治不稳。但是,巴西有能力让体育盛会与困难时期共处……我们相信,巴西已经为款待所有外国运动员和游客做好了准备……而在这样的国度里,未来数月后将开幕的里约奥运会,必将会取得圆满成功。”

的确,现代奥林匹克早已超越体育范畴,具有巨大的号召力和感染力,对推动举办地社会、经济、文化的发展,对促进全人类的和平、友谊、进步,都显示出巨大的力量和深远影响。

罗塞夫此前曾表示,希望奥运会提振巴西经济。伴随赛事而来的工作岗位和旅游人数的增长,无疑将刺激低迷的巴西经济。里约市市长帕埃斯也总在反复地念叨一句话:“奥运会应该服务城市,反之则不然。”里约新的交通网络、体育场馆、城市地标以及健身步道等,正在让里约人享受到福利。

巴西新任体育部长莱泽也说,举办奥运会的重要目的是让巴西民众更多地了解和参与各种运动,奥运会可能是改变巴西人对足球感兴趣的最好机会。

为了让更多巴西人感受到奥运圣火的魅力,这次的火炬传递将在该国329个城市进行,覆盖65%的巴西国土及90%的人口。

(新华社巴西利亚5月3日电)

中国足协杯32强赛

海口博盈海汉队挑战富力队

本报讯 (记者王黎刚)2016年中国足协杯第三轮(32强赛)下月10日开踢,海口博盈海汉队将坐镇主场海南省高级体校运动场,迎战广州富力队。这将是海口博盈海汉队成立后首次和中超对手过招。两队的胜者将进入足协杯16强。

海口博盈海汉队在前两轮的足协杯中分别以4:2(点球大战)淘汰中乙球队江苏盐城鼎立,3:0淘汰了深圳佳

业,成功闯入足协杯第三轮。广州富力作为中超球队,前两轮轮空,第三轮才亮相。

中乙新军海汉队的实力与中超球队广州富力相比,有着很大差距。不过,富力在中超联赛中7轮仅获2胜,积8分,为了保级大计,或许不太重视足协杯。如果富力以全替补出战,主场作战的海汉队或有一搏的机会。

2016中乙联赛海口博盈海汉队主场赛程

5月21日	16:30	海口博盈海汉VS丽江飞虎
6月04日	16:30	海口博盈海汉VS南通支云
6月25日	16:30	海口博盈海汉VS成都钱宝
7月16日	16:30	海口博盈海汉VS梅县铁汉生态
7月23日	16:30	海口博盈海汉VS江西联盛
8月13日	16:30	海口博盈海汉VS苏州东吴
8月27日	16:00	海口博盈海汉VS深圳人人

(比赛主场:海南省高级体校运动场)